



“上半年还是别人挑我,现在是我挑别人” 有点钱的剩女忽然翻身

文/本报记者 褚睿雅 金梁 图/CFP

曾经一度,剩女们很郁闷,比她们聪明的没她们漂亮,比她们漂亮的没她们聪明——可偏偏被剩下的就是她们。最近,部分剩女却开始走俏,不少未婚男士都把目光瞄准了她们。有人说,男人们开始转性了,注重起女人的大脑了;有人说,金融危机来了,男人也要傍个有钱的……
无论怎么说,剩女们总算是看到了翻身的曙光。

剩女

Susan今年36岁,独自一人在杭州游荡。最怕接到妈妈的电话,因为每次她都会问:“最近有没有见过什么男的?上次见的那个男人有谱吗?……”

是的。她是剩女,36岁的大龄剩女。

其实Susan的条件很好,博士,在杭州的一所大学里教书,还自己按揭买了套七八十平米的房子。为什么到36岁还不嫁人呢?应该是在最青春的日子里,她把自己献给了书本,考大学,考研究生,然后考博士。读完书已经30岁,想考虑婚姻大事的时候,猛然发现自己已经跨入了大龄女的行列。

Susan一开始还挺自信的,觉得自己学历高、工作又好,30岁找男朋友,应该不是问题。然而兜一圈后发现,身边适婚年龄的男人要么已经结婚了,要么快结婚了,还有些比她小的自然是看不上她,当然她也看不上人家。

自己的圈子里没有合适的人选,开始托朋友介绍男朋友,开始去婚介所参加相亲会。本以为凭着自己的条件,相亲成功的几率应该很高,没想到居然一直被对方嫌弃。和她一起去相亲的一个女孩子,学历不高,但年纪比较小,26岁,相亲了几次之后就交上了男朋友。

Susan这才发现学历、工作其实并不算什么优秀条件,男人们更看重外表以及年龄。不过她也不想随随便便把自己嫁了,于是,挑挑拣拣中,一晃又过了6年。

被挑

这6年中,Susan吃过的相亲饭应该用N次来形容了。见了很多男人,看上她的,她基本上不喜欢,因为基本上都是又丑、又穷、又没什么能力的;她看中的,基本上不成功,因为人家都嫌她年纪太大了。

在被嫌弃中过了6年,她过的是一天比一天淡然,买了房子,把自己打造成了单身贵族,实在嫁不出去,就养条狗过日子吧,也不会很寂寞。但是妈妈着急啊,一天比一天急,几乎天天都会问女儿“男朋友有着落了没?”

今年3月,妈妈托了一些熟悉的阿姨给她介绍男朋友。有个男的,37岁,离婚,有小孩,听听Susan的工作、收入、职业还觉得挺好的,一听她已经36岁“高龄”了,马上就摇头了,“我想找个30岁左右的……”Susan的妈妈气坏了:“离过婚的,也不怎么有钱的人,还敢来嫌弃我女儿?!”不过,Susan妈妈也悲哀地认识到一点,女儿的年纪的确是大了,过了挑人的年纪,只能任由别人挑了。

虽然,Susan把心态调整得很好,但相亲并没有间断过,基本上维持一两个月见一个人的频率。去相一下搞不好还能嫁出去,不相的话,一点机会都没有了。

翻身

10月、11月,朋友给Susan介绍了两个对象,这两个男的条件都还可以,年纪和她相仿,学历、能力什么的都还不错。

和他们见面。一个37岁,是硕士,在公司里

是高层,离异没小孩,长得还不错。一个40岁,大学毕业,没有结过婚,开了一家店,平时做的事情有点像私募基金。

Susan说,像这样的人,她以前也是遇到过的,但对方基本上和她见见就没有下文了。他们找女朋友是要样子好看,年纪轻,贤惠,对女方的经济实力、学历是没什么特别要求的。但现在,见了之后,还会约她。Susan挺纳闷的,怎么男人忽然变了口味,开始不嫌弃剩女了?

见了几次,对他们的经济状况做了了解之后,Susan发现这两个人在这次的全球金融危机中都受到了冲击,资产迅速缩水。37岁的那个,因为公司受金融危机影响降薪了,加上投资上的失败,再加上离婚,以前赚的基本上已经全赔了。40岁那个私募基金,在股票上已经亏得差不多了。

知道他们的情况后,为什么他们会对自己殷勤,Susan已经很清楚了,觉得有些郁闷,不过转念一想,这或许也是个好事,“以前都是别人挑我,现在是我挑别人”,说不定真能遇到一个心仪的。

Susan的感觉是,全球金融危机下,有经济实力的剩女成了某些男人择偶的新目标了。到底是不是这样呢?记者通过中国红娘网了解到,大部分男子择偶的标准还是比较传统,要求女方外貌好、气质佳、贤惠,女方的经济条件不放在首位考虑。但也有一小股势力在抬头,有些条件还可以的男性,在讲述择偶条件的时候,会首先考虑女方的经济条件,要求和知性女性共度一生,要找一个有思想、有能力的女性。

【链接】

经济不景气, 假离婚增多?

律师:离婚不是躲债好办法

在全球金融危机下,不仅剩女走俏,假离婚也增多。有消息说,在全球金融危机下,杭州和上海两地发现“假离婚案”增多,目的很简单,公司资金大量缩水,有些有钱人利用假离婚来转移财产。

周三下午,记者电话至下城区离婚登记处打听此事。“这个很难说的,对方来离婚根本不会说是为了这个目的。我们这边八、九月份离婚了200多对,十月和十一月差不多也是这个数字,十二月的还没有统计,单从这些数字来看,与以往都差不多的。”一位姓黄的工作人员说,“不过这种事情是违法的,人家想这么做肯定是偷偷摸摸的,绝对不会告诉我们。”

泽大律师事务所的夏瑜告诉记者,在他接触的情况下,今年下半年来,关于离婚财产的相关咨询并没有特别增加,圈子内也未曾听说过发生假离婚案的事情。

“从专业的角度来讲,离婚并不能解决债务问题,如果债务是离婚前出现的,那么从法律上来讲依然是要两人共同承担。如果是离婚后产生的债务,那么只需要单方面承担便可。”夏瑜解释说。